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FEN ve TEKNOLOJI A

potansiyel enerjisi
yayin sikisma miktar: ve yayin esneklik

zelligine bagh olup olmadigini arastirmak
isteyen bir grup 8grenci, yatay zeminde ii¢
asamadan olusan bir deney yapmak istiyor.

1.Asama : Duvara sabitlenen yay, 8niinde-
ki tahta kutuyla 10 em sikistirilip
birakilarak tahtanin aldigi yol
not edilir.

. Asama: Ayni yay 20 cm sikistirihp biraki-
larak tahtanin aldigi yol not edi

1l Asama

Buna gére, dgrenciler deneyi tamamlayabil-
mek igin, ligiincii asamada asagidakilerden
hangisini yaparak tahtanin aldigi yolu not
etmelidirler?

A) Ayni yayi |. asamadakinden daha az sikisti-
np birakarak

B) Ayni yay! II. asamadakinden daha fazla
sikistinp birakarak

C) Daha sert bir yay1 I. asamadai kadar sikis-
tirp birakarak

D) Daha sert bir yayi Il. asamadakinden daha
fazla sikistinp birakarak

4. Bir K cismi, egik diizlemden Sekil-1'deki gibi
birakildiginda yatay mermer zemin iizerinde
3m yol alarak duruyor.

Mermer

Daha sonra deney, mermer zemin yerine
toprak zemin kullanilarak ayni sekilde tek-
rarlaniyor. Bu durumda ise K cismi toprak
zeminde Sekil-2'deki gibi 2 m yol alarak
duruyor.

K

Sekil2

Buna gére, yukaridaki etkinliklerden yola
cikarak siirtinme kuvveti ile ilgili;

I- Hareket yéniine zittr.

II- Agir olan cisme daha fazla etki eder.
1Il- Kinetik enerjide azalmaya sebep olur.
IV- Siirtiinen yiizeylerin cinsine ba
gikanmlarindan hangisine ulasilamaz?

Ate  B)liye  C)lite  D)IVe

1849
3112004

Yorum
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7. SINIF

FEN ve TEKNOLOJ1 TESTL A

1. K, L, Mve N cisimlerinin X ve Y yaylarina 2. Ali, bir demir kiireyi kiltlesi nemsiz ve esit
asildiklaninda yaylarda meydana getirdik- bélmeli kaldirag ile asagidaki gibi dort farkli
leri uzama miktarlan tabloda verilmistir. Ci- durumda kaldinyor.

simler asildiginda X yayr esneklik szell
kaybetmeyip Y yayi kaybetmistir.

Uzama miktari (cm)

Xyayi

Yyay

10

20

14

28

18

50

N

22

52

Buna gére, Y yayi ile hangi cisimler dogru

olarak lgiilebilmistir?

A) Yalniz K
C)LveM

B)MveN
D)Kvel

. Durum

wB |

=R
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7. SINIF

1

K, L, M ve N cisimlerinin X ve Y yaylarina
asildikianinda yaylarda meydana gefirdik-
leri uzama miktarlar tabloda verilmistir. Ci.
simer asildiginda X yays esnekik ozelligini
Kaybetmeyip Y yays kaybetmisti.

Uzama mikian (om)
Xyayr [ Yyayr
0 2
1 28
[0 £

| 2 52

Buna gore, Y yayi ile hangi cisimler dogru
olarak slgilebilmistir?

2)vainiz K ByMveN
oLvem D)KveL

2

FEN ve TEKNOLOJL TESTL

Al bir demir kiireyi katlesi Gnemsiz ve esit
bolmeli kaldirag ile asagidaki gibi dort farkil
durumda kaldinyor.

Buna gore All, hangi durumda giris (uygu.
lanan) kuvvetinden daha biyik bir gikis
(dogan) kuvveti elde etmistir?

Al

B

V. Durum

o

o

w0

-
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3. Bir sgretmen, orencilerinden kinetik
‘enerjinin kittle ve srat il olan iliskisini
arastinp, bir deney diizenegiyle bu iliskiyi
agiklamalarni istiyor.

Ogrencilerin hazirladigs asagidaki dizenek-
lerde kiitieleri verilmis esit hacimii cisimler,
belirtilen yaksekiikierden kum havuzuna
serbest burakiliyor. Karelerin kum havuzun
da olusturduklan gukurlarin derinlikleri not
ediliyor

Buna gore, asagidakilerden hangisi gret-
menin istedigi duzenegi gostermektedir?

siratigin

4. Yaltkon iplerle asimiiletken ve pozitf
ikl K cismi il letken ve notr L cismi
birbirerine dokundurulup birakilyor.

Bundan sonra cisimierin yikler ve birbir-
lerini ekip itme durumlar: agagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) K ve L pozit; irbirerini erier
B) K ve L nega; birbirerin terer

©) K ve L pozit; birbirterini gekerier

) K pozitf, L negati;bibirerini gekerler

5. Bir ampul ve bir pilden olusan elekrik
dewresinde Voltmetre kullaniarak ampuliin
uglan arasindak gerilim algilmek isteniyor.

|
+l= +

R
. devre W.devre

Buna gore, yukaridaki basit elektrik dev.

relerinden hangisine baglanan Voltmetre,

Kullanildid1 devredeki ampulin uglarindaki
gerilimi olgebilir?

Al B o o

w0

wal [

13112014 |
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